

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 24. SZÁM... Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 24. SZÁM... Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Osztrák szellem a honvédségnél. Kalföldi szemle. A francziaországi események.

Budapest, augusztus 21.

Más esztendőben is szüneteltek a politikai küzdelmek a nemzeti ünnepnapon: István király napján és így az idén sem meggy különös eseményzámba, hogy a hónapok óta tartó csöndet nem zavarta meg semmi.

A szent ájtatosság fényével és pompával ment végbe a nép ezreinek jelenlétében, aztán ment mindenki a maga dolgáért. Csak a Lajtántúlról hallatszottak át ismételve hangok, a melyek a közel jövőndő zűrzavarából esendültek elő.

Gróf Than ismét Ischben időzik. Szeill Kálmán meggyógyultan utban van Budapest felé, hogy a legközelebbi napokban szintén az udvar nyári üdülőhelyére sieszen tanácskoznia az őszi program fölött, — ezek az ünnepnap hírei.

Köznapi prózái dolgok. Igazán nem méltó István király dicső emlékéhez. De ki törődik ma nyolczszáz év előtt elhalt királyokkal?

A kik hivataluknál fogva ott kell hogy legyenek, azok kénytelen-kelletlen csak megjelennek, de másnak észbe se jut a nagy király emléke. Még a jó magyar nép is szórnyos csoportokban érkezik a fővárosba; ezeket is inkább a kíváncsiság, mint a kegyelet vezérli.

Mikor jön el ismét az idő, mikora dicsőséges szent jobb kezét, újra óhajtván nézi, és óhajtván várja a magyart?

Osztrák szellem a honvédségnél.

A Hentzi-ünnepély alkalmával egyike a legkíméletesebb incedensnek az volt, midőn Matyas-szék honvéd őrnagy a honvéd Ludovika akadémia növendékeinek, tehát a leendő honvédtiszteknek, megparancsolta a szótlanok feltűzését, hogy azokat esztel az egybegyűlt magyar közönség ellen használhassák.

Sokan csodálkoznak azon s kérdik, hogy követhetett el ilyet egy magyar honvéd-tiszt. Az Egyszerűs megjegyezte, hogy az őrnagy urat megsejtette akkor a Hentzi szelleme s ezzel a nevezett lap fején találta a szöveget. De ne gondolja senki, hogy a magyar királyi honvédségnél csak ez az egy őrnagy van, a ki ilyesmit megtesz; vannak ott ily szellemű emberek sokan, igen sokan.

A nagy közönség, a mely honvédségünk viszonyai felől igen kevéssé van tájékozva, nem is gondolja, hogy alkalomadtán hány „magyar” honvédtiszt kész követni az őrnagy ur példáját. Ez országban nem is sejti, hogy az osztrák szellem milyen mély gyökereket vert honvédségünkben.

A mostani viszonyok közt az nem is lehet megkérd. Mert kikről függ az, hogy valamely szegény nőt szellem uralkodik s kiknek van legnagyobb befolyása egy sereg szellemére? A legnagyobb befolyást bizonyára nem függ, mert az

Humanizmus a diplomáciában.

A tekesedés és elszörnnyökös egy anyaméhben született. A hági konferencia, a Dreyfus-ügy és előzmények óriási adatbőveleg bizonyítják ezt. Nem annyira az ezekben eszelekvő vagy szavonólóg szereplők szolgálatjának az adatokat, mint inkább az európai néző, jobban mondva olvasó közönség, melynek sokkal inkább visszhangja, mint tancója a legtöbb újság.

Hogy rajongtak a ezer indványain! Hogy istentekelték Zolát, a számtanészebe vontú Gatót, s milyen gyorsan kész volt a gyűlés itt Budapesten a Piquart kardja számára! A Dreyfusnak küldött virág s a kis Pierronék és Rebecának népszerűtlen borbélyokat töltött meg. S a monacói fejedelem meghívása bizonyára szokatlan helyről jövő tekesedés!

csak tömeg, mely vakon teljesíti felebbvalóinak parancsait s ezek fölött gondolkodnia sem szabad. A csapatnál szolgáló fiatalbáb tisztektől sem függ a sereg szelleme, mivel azokat már a reglemény kötelezi arra, hogy parancsnokaik és az idősebb tisztek szelleméhez alkalmazkodjanak. Hanem igenis a sereg szelleme függ a főbb parancsnoktól és az idősebb tisztektől; ezek irányítják a sereg gondolkodásomját és szellemi életét.

Míg a honvédség parancsnokai és tisztsjei közvellenül a honvédségtől származtak, azaz nem szolgáltak előbb a közös hadseregnek, — egy részük végé köztölte a szabadságharcot s ott szíltá lelkebe a honszeretetet: addig honvédségünk szellemé magyar és nemzeti volt; de mióta mind nagyobb számban helyeztek át közös hadseregbe tiszteket honvédségünkhöz, azóta a magyar nemzeti szellem a honvédségnél mindinkább hátrébb szorult, s helyette mind nagyobb tért foglalt el — az osztrák szellem. De hogy is lehetne jón az esztel követelni attól a tiszttől, a ki osztrák katonai intézetben nevelkedett, 15, 20 vagy talán 30 évig a közös hadseregnek szolgált s ott osztrák legkörben élt, — hogy áthelyeztetvén a honvédségbe, egyszerre magyar nemzeti szellemmel legyen eltele, s ily szellemben vezesse a rábízott csapatot s a fiatalabb tiszteket. Ez minden komoly gondolkozásu embernél képtelenségnek fog feltűnni.

A magyar királyi honvédség főbb parancsnokai csaknem kivétel nélkül a közös hadseregtől származnak, az ezredparancsnokok szintén; a törzstisztek és századosok nagyobb része szintén a közös hadseregtől jött át a honvédségbe. Hozzájárulnak csak tőri a magyar nyelvet s az egymással való érintkezésben csaknem kizárólag a német nyelvet használják. Azért látunk sokszor nagyobb honvéd tiszti tartságokat, a melyben egy magyar sző sem hangzik el. Nagyon természetes, hogy a közös hadsereg jelesebb tisztsjei közül csak nagyon kevesen jutnak a honvédségbe, mivel a kiválóbb erőket a hadsereg intéző körei nem bocsátják el a közös hadseregtől. A honvédséghez — kevés kivétellel — csak azok a tisztek kerülnek, a kik érzik, hogy valamely oknál fogva a közös hadseregben nincs jövőjük. Legnagyobb részük igen közepeszeru tehetség, egy részük pedig a közepeszeru sőt jóval alul marad. Szó sincs róla, hogy ezek a tisztek a honvéd tisztszár tekintélyét emelnek, de azért a honvédség vezetői tart karokkal fogadják őket s miután a honvédség parancsnokainak nagy része szintén a közös hadseregtől jött át, ezek régi bajtársaiknak mindenütt előnyben részesítik, sokszor a honvédségtől származó tisztek rovására.

Láthatjuk ezt az utolsó évi előléptésekkel is. Ugyanis néhány év óta minden előléptetés alkalmával több olyan tiszt lépett elő magasabb rangba a honvédségnél, a ki azelőtt a közös hadseregnek szolgált, mint a ki közvetlen a honvédségnél szolgált. Így történt meg az, hogy az utóbbi éveken kivételesen honvéd-törzstiszteket és századosokat több mint a fele, de talán kétharmada a közös hadseregtől áthelyezett tisztekre esik. Természetes, hogy ily eljárás kedvetleneket szít a honvédségtől származó tisztek körében, a kik közül sokan jartak ugy, hogy két-három előléptetés alkalmával tartak kivételesen magasabb rangba — lámba, mivel mindig egy csomo közös hadseregbe tiszteket helyeztek el; ezeket ki neveztek — s az ő előléptetésük elmaradt. Hogy mindez nem lehet jó befolyással honvédségünk nemzeti szellemére, az bizonyos.

De nemcsak a közös hadseregbeli tisztek importálásával terjesztik az osztrák szellemet honvédségünkben, hanem a különféle közös hadseregrei intézmények áttelelével is. Ezek közül első helyen állnak az úgynevezett tiszti étkedések, a hol a tisztek külön étkeznek, teljesen elkülönítve elnek a polgári társadalomtól. Főképen ez az oka

annak, hogy a közös hadsereg tisztsjei máig is idegenek a magyar társadalomban. A honvédségnél régebb időben ilyen étkedések nem léteztek. A honvédtisztek együtt étkeztek, együtt éltek a magyar polgári társadalommal; nem vonultak vissza a polgári társadalomtól, nem elkülönítve, mintha ellenséges földön lettek volna, hanem azért jó katonák maradtak, s akkor nem is történt, hogy honvédtisztek magyar polgárokkal összezördültek volna.

Most már a honvédtisztek is kezdenek idegenekké válni hazájukban. A közös hadseregtől származó parancsnokok nem szívesen látják, ha a honvédtisztek a magyar polgári társadalommal érintkeznek, s hogy őket ettől elidegenítsék, elrendelték a tiszti étkedések felállítását a honvédségnél is. Igaz, hogy ezek felállítását a kincstárnak sok pénzbe, fenntartásuk pedig a honvédtiszteknél nagy anyagi áldozatba kerül, mivel rendszeres keves nőtlen tiszt van egy állomáson, — de a honvédtiszteknél a magyar polgári életmód való elidegenítés sikerült, a mint azt a legutóbb lefolyt szegedi botrány is világosan bizonyítja.

Legutóbb az osztrák szellemnek a magyar honvédségbe való átptalantása ismét nagy lépéssel haladt előre. Néhány hét előtt jelent meg a lapokban az a hír, hogy ismét több, közös hadseregtől származó tiszt lesz tanárképző iskoláiban a honvédségi katonai iskolákban. Alig hihető, miszerint ezeket a tiszteket azért helyezték oda, hogy ott a magyar nemzeti szellemet és érzést csépegtessék a növendékek lelkebe. Erre ezek a tisztek legkevésbé alkalmasak.

Bizonyára akadna a honvédségtől származó s igazi magyar tisztek közül akarány, a ki mint tanár a katonai iskolában igen jól megállná a helyét, de hat ezeket nem akarják alkalmazni, legfeljebb kisegítéskép. A ezél az, hogy a közös hadseregtől származó tisztek a honvéd katonai iskolákban a növendékek fogékony lelkebe már ifjú korukban bejuttatják az osztrák szellemet.

Ne gondolja senki, hogy a fenti kép honvédségünk tulsótt színeivel van fastve. Ha valaki mélyebben belehatolna honvédségünk viszonyaiiba, bizonyára meg szomorubb példaira akadna az ott mindinkább terjeszkedő osztrák szellemnek. Ez ellen fellépni a magyar parlament lenne hivatva. Az ily visszaélések ellen a magyar képviselőknek kellene felszólalniok, a kiknek elődjei harmincz év előtt nem azért alkottak meg a honvédséget, hogy benne az osztrák szellem talájon melegájon.

Képviseleink, sok bokros teendőik mellett — szerethetnek egy kis időt honvédségünknek is. Mert ha nem vetnek gát az osztrák szellem tisztek átözönlésének s az osztrák szellemi intézmények áttelelének: ugy honvédségünk nem lesz sem „magyar”, sem „királyi”, legkevésbé pedig nemzeti haderő.

Budapest, augusztus 21.

A békekongresszus eredményét. Ezen a címen gróf Apponyi Albert hosszabb cikket közöl a B. Tgl. vasárnapi számában. A hági békekongresszus — ugy mondó — kellő tisztelttel elemelte Miklós csár lefejezését javaslatát és ezzel utajtszik elvégzett mindent, azaz nem végeztet semmi. Igaz ugyan, hogy a lefejezési javaslatát nem lett semmi, de ez esetben ismét az történt, a mi az életben igen gyakran előfordul, hogy tudniillik valamit és másra buktatunk, de a talált dolg sokkal értékesebb a kezeslettel. Az alchimisták azt a módot keresték, hogyan lehet aranyat gyártani és felfedezték a kémiai; Columbus az Indiába vezető legrövidebb utat kereste és felfedezte Amerikát; a civilizált államok Hágába összegyűjt képviselői keresték — ki tudná megmondani, hogy mit? de a lefejezési fele ezeket és megállapítottak a nemzetközi választott bíróságnál, meg a nemzetközi

vizsgálóbizottságnak. Ez pedig nem új dolog, hiszen az 1894-iki hági interparlamentaris konferencián Van Houten hollandi miniszter felkialtott: — Alkossatok választott bíróságokat — és újból választott bíróságokat — és végül ismét választott bíróságokat!

Valójában nagy vívmány ez: az első határozott lépés az általános lefejezés felé. A dolgok természetéből következők, hogy először csökkenteni kell a háboruszkodás esélyét és csak aztán lehet a csökkenés arányában a lefejezéshez fogni. Pedig a választott bíróság is fakultatív dolog. Az egész reform abból áll, hogy azt, a mi eddig rendkívüli esetekben használt kivételes dolog volt, most maradóan nemzetközi népjogi intézménynek telték, a melyet az összes civilizált népek a nemzetközi viszályok esetén normális simító eszközként ismernek el. A kivétel törvényévé telték. A történelmi fejlődésnek és a népek pszichológiájának törvényei azt mutatják, hogy az állandó nemzetközi választott bíróság és a vizsgálóbizottságok csökkenteni fogják a háboruszkodás veszedelmét; végeredményben pedig a békekongresszus eme vívmányából az általános lefejezéshez fog kifejlődni.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Az a beszéd, melyet a német császár a st. privát ülésében eslelt katonák emlékkövénél letelezésénél mondott, méltó feltűnést kelt egész Franciaországban. A császár ugyanis kijelentette, hogy az emlék nemcsak a német katonáknak szól, hanem a francziáknak is, a kik szintén viléző harezolva estek el. A beszédnek akkor is nagy jelentősége volna, ha Mercier tábornok a rennesi hadbíroság előtt nem mondta volna el a napokban, hogy a császár személyesen vezeti a kékmedétti Franciaországban. Így azonban ez a beszéd válszál tekintendő Mercier vajaira. A rennesi tárgyalás igazán sajátos színben tünteti föl a francia hadsereg állapotát. Mercier, Gouze, Boisdreffe francia tábornokok maguk mondták magukról, hogy majd az őrdög vitte el őket attól való félelmükben, hogy Németországban haboruba keveredhetnek. Minő gyáva és erőtlén lehet a francia hadsereg, ha a vezérei is így félnek egy haborutól. Ennek dacára a német császár mégis Franciaország kiengesztelésén fáradozik, s minden esetre, ez a beszéd is csak azért mondottat el, hogy a renaissance barátainak lába alatt a talajt még jobban megingassa.

A német császár Angliába készül s még ebben az évben meg akarja látogatni nagyanyját, Viktória királynevet. A hír Angliában nagy örömet okozott, noha a látogatás nem Londonban történik, hanem vagy Eimboralban vagy Windsorban. A látogatás mindenment vagy örömet kelt, mert azt remélik, hogy a mostani viszonyok még barátságosabbaká fognak alakulni ezáltal Németország és Anglia közt.

Romániában teljes esendé uralkodik mindenütt. A legutóbb napok eseményei beigazolták, hogy a jelenlegi kormány nagy sulyt fektet arra, hogy a polgarság egyetértésben éljen és a pártpolitikai vilálgások végre valahára megszűnjének. Az ellenzéki sajtó fenyegetéseit jelenleg senki sem veszi komolyan. A kormánynak a megszorult nép iránt tanúsított önzétségét a nép maga avval honorálta, hogy a „Vointa Nationala” című lap rágal-

mázai ellen határozottan tiltakozott. Ez a lap azt állította, hogy a kormány tagjai az ország jelenlegi gazdasági katasztrófáját saját érdekeik istápolására használják fel. Cantacuzino, Manu, C. Disescu, Lahovary és Fleva minisztereket egyenesen azzal vádolta, hogy a saját gábonnagykereskedőkkel paktálnak és a zsejt birtokaikon termelt buzát drága pénzért eladják a megszorult népnek s így indirekte kiszípolozzák az állam adófizelő polgárait. A nép ismerve a kormány jóindulatú eljárását és a „Vointa Nationala” támadását, a nevezett lapot, az ellenzéki korifeusokat is rágalmozaknak bélyegezte meg. Így rossz vért csinált az ellenzéki pártok macacs támadása azért is, mert Cantacuzino Gergely miniszteriumától egyáltalában semmi hasznosat, semmi jót nem vártak, s mégis a szerencsétlen országot a nagy anyagi zavarokból kivette. Az ellenzék nagyon ideges kezd lenni látván, hogy a nép a kormánynak nemcsak a helyügi politikáját helyesli, hanem a külügyi politikának a vezetésével is teljesen meg van elégedve. Romániában a kormányok hosszú élete a helyügi és különösen a külügyi politika tapintatos és ügyes vezetésétől függ. „Timpul” a román kormány felhatalos lapja igen megfelelően és egyuttal ez idő szerint elég jellemző módon körvonalozza a román kormány külügyi politikáját tekintetében tanusandó jövőndő magatartását. A román sajtó s különösen az ellenzéki lapok minden esekély incidensből nagy dolgot akarnak feltűjni s minden egyes alkalommal nagy mulasztásokat, avagy megtorlásra méltó tövénysértéseket ír a kormány rovására. Így tett akkor is, mikor Cantacuzino a Bukarestben menekült szerb radikálisokat vette üldözöbe. Az ellenzék vádolta a kormányt jogtalan erőszakoskodással és illetékes beavatkozással. A felhatalos Timpul a következőleg válaszol az ellenzéki lapok inszinuációira: „A mindennapi politikai kérdések mellett vannak még olyan kérdések is, melyeket csak a legnagyobb óvatossággal traktálhatjuk. Minden lelkiismeretes ember különbséget fog tenni azon pártpolitikai küzdelmekben eszközöktől, melyek kis kérdések és azon magasabb rendű kérdések között, melyekhez országunk minden tekintélye és művel állomhoz illo hírneve fűződik. Ezt a kétértelmű kérdést ugyanazon szűkebb körrel tárgyalni potolhatatlan hiba volna. Azok, a kik a külföldről ide menekült igazokat üldözéseért megtámadják a kormányt, igen rossz szolgálatot tesznek a hazának.

Azok elelejtik, hogy a román államnak kötelessége a fölött örködni, hogy egy pillanattal se merüljen fel az a gyanu, hogy országunk területén, mint a rend államában, oly szeszűesűvések létesíthetők volna, melyek a szomszédos, velünk barátságos viszonyban élő államok ellen irányulnának. Legyenek ezen összejöveleket bármilyen természetűek, a román kormány nem fogja tűrni, hogy idegenek arsj saját, akár másokkal való viszálykodásait országunkba behurcozzák. Ha ilyen esetekben a román kormány a törvényes szigorubb intézkedések toganatba vételét határozta el, nem fogja azért senki vádolhatni, annál kevésbé a román sajtó. Mi — így kiált fel a „Timpul” — többre becsüljük Románia méltóságát és hírnevét, mint azok a lármázók, kik feje-

okvetlen vadállatokká kell lenni s annyitrombolni és pusztítani a mennyit bírnak, hanem hogy a két hadviselő fél, mint képzelt egyenség, tehát a haboruviselés szellemé, le kell hogy tessen minden erkölcsi előlételetről. Ha a harcz eldől, a győző humanus bánásmódban részesítheti a legyőzöttet, de a mig folyik a küzdelem, minden eszköz jó. Hogy is lehet azt kívánni a haborutól, hogy humanus legyen? Emberlelte meg itt a játék s ez a legtöbb étek s mivel a saját emberanyagunk legbiztosabb védelme az idegen minél gyakorubb megidezésére: lehetetlen, hogy az e célra vezető reszes eszközök legremesebbjeit is humanus hivatkozásokkal ellítsuk, mikor esztel leg ezeket alkalmazza győzelemre vezetőket. Ha volna a haboruban erkölcsi garancia, ha minden fel tudná, hogy az ellenfél is okvetlen minden esetben betartja az enyhítő szabályokat, lehetne ilyenekről beszélni. De ki ki-vanhatja egy hónapok óta körúrtalart, bombázott, kiehézetett, megcsapant muníciójú város-ségtől, mely tudja, hogy ha elfoglalják a várat, őket mind kardlel hányják, hogy ma, mikor olyan könnyen és gyakran lehet robbanászerűket előállítani, ez az utolsó eszközt minden módon és a legnagyobb mertékben igénybe ne vegye? Gyarmathaboruban, szabadságharcokban tenérdesker fordulnak elő ilyen esetek; egyáltalában akkor, ha a két ellenfél különböző méltóségi fokú. Itt a magasabb erkölcsi fellegasur még ugyis hatrányban van, mivel a katonái kevésbé vadok, kevésbé kegyetlenek; ha most faladozza a méltóság adta előnyök, a gygyverek és lövegek tökéleteseségét, bűnt követ el a saját emberanyagával szemben, mely legyőzöttség vagy fogsgábnesség esetében a legborzasztóbb kegyetlenségű áldozata. Az a Samory meg csomo más afrikai törzsö, a kik lassu tűzőn stúttétek meg a elötagot európai, vagy izentkint tépték ki kezé-labát, megerdemelik a dum-dumot. A humanizmus, fájdalom, még nem hatolt be a gorillává szomszédos népek érzelm világába, ezekkel szemben tehát az ő szellemében esekedni éppen akkor, mikor létehalhat harezot vivünk velük, könynyelmű pazarlása már humanizmus embereknél tehát vétek a humanizmus ellen.

Igy áll a dolog két különböző méltóségű nég haborujában. Milyen befolyást lehet gyakorolnia konferenciális határozatokkal két egyforma magas fokra fejlődött, példái két európai nagyhatalom haborujára? Semmit, vagy majdnem semmit. A tény ugyanis az, hogy a legmíveltebb

Table with multiple columns and rows of numbers, likely a financial or statistical table.

vereket kovacsoknak maguknak minden csekélységből.

Az egykor oly hatalmas oekumeniai patriarchátus... az ellentét, mely a patriarchatus görögbarát politikája és a szlav népek egyházi törekvései között van...

A francziaországi események.

Schneidernek, a párisi osztrák-magyar nagykövetség katonai attaséjának az a kijelentése, hogy Mercier hamis okiratokra hivatkozott...

Mercier vallomása az a része minéjárt nagyon misztikus színezetű volt. Az a kérdés merült ugyanis fel, hogy ha Mercier csak kivonatot mutatja be...

A helyzet most az, hogy Schneider, a kinek a jelentést tulajdonítják, azt hiszem, jeleníti ki, Mercier és Guignet pedig valószínűleg azt a kivonatot...

A helyzet most az, hogy Schneider, a kinek a jelentést tulajdonítják, azt hiszem, jeleníti ki, Mercier és Guignet pedig valószínűleg azt a kivonatot...

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A párisi revizionista-sajtó hangos panaszokban forr ki a szemmel személetes követelés, hogy figyelmeztessen a hadtörvényszék arra, hogy a semmitsejk ítéletet respektálja.

gyalo terembe akart menni, hogy ott Mercier-t, a fővádlót keresztkérdésével sarokba szorítsa. Az első dolog volt Labori megsebesítése után, hogy az iratát is ellopják.

Jellemzők a helyzete a párisi események is, amelyek kétségkívül összefüggésben állanak a rennesi perrel. Guérin antisemita vezér, mint egy középkori rablólovag huzódott meg jól megerősített várba...

Casteln képviselő Deschandeux, a kamara elnökéhez levelet intézett, a melyben kéri, hogy nevezze azok közé a képviselőket közé vegyék fel, a kik a kamara egybehívását kívánják.

A rue Chabrol-ban a szolgálatot a rend fenntartására ugyan úgy teljesítik, mint eddig. A deléltől folyamán fontosabb mozzanat nem történt.

A rendőrség azonban kiirtotta a teret és három embert letartóztatott.

Esté 7 órakor Labori állapota kielégítő volt.

Egy nő, a ki ugylászik elmébejött, letartóztatott, mert belépojegetett a Dreyfusper tárgyalásához, hogy Dreyfus megölésére.

Ugy hiszik, hogy Labori holnap már ismét jelen lesz a hadtörvényszék tárgyalasan.

VIDÉK.

Nyomorgó székely munkások. A Romániából tömegesen visszatérő székely munkások úgy mondikáb foglalkoztatja az erdélyi megyék intéző körei.

Magyar-román közlekedés. A minap Aradon lefolyt magyar-román közlekedés vasárnap Belenyesen folytatása volt. Belenyesen ugyanis, hova tavaly az Astra köznevelési egyet gyűjtötte százával a románokat, most a Sziliget-nyel, a népvezérei egytel és a tanítókat rendezett egyes ünnepséget.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A párisi revizionista-sajtó hangos panaszokban forr ki a szemmel személetes követelés, hogy figyelmeztessen a hadtörvényszék arra, hogy a semmitsejk ítéletet respektálja.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Sipos Orbán tanfelügyelő kiosztotta Wlassics és az egyesület-utasításait a magyar nyelvet sikeresen oktató 7 tanítónak, köztük három románának.

EGYHÁZ.

A magyar unitáriusok zsinataja. A magyarországi egyetemes unitárius egyháznak a jelen kezdődő zsinatja, a mely több napra van tervezve...

Szent István napja.

A hagyományos kegyelettel, sok ezernyi ember részvételével tartották meg vasárnap délelőtt a Szent István napi ünnepi körmenetet Buda ősi városában.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

Ezután a királyi palota északi bejáratánál boltoni alatt készítették kapotnak, a hol a Szent Jobbot is elhelyezték, mert a Zsigmond-kápolnát jelenleg renoválják.

Még kevésbé lehet magát a sebetéjs kéjét kizsátozni az emberből. Halljuk a Maudreid szótárát: "By thy weight on authors pen, and by thy brothers hande of Cain..."

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

Élet az első honvédelmezzel díszsázzada állt föl. A mint a herceprímás a szentély trónusán elhelyezkedett, dr. Csizsaréki János udvari káplán, kassai teológiai tanár, lépett a székre és elmondta alkalmi szent beszédét.

"Haldokló század alkonyán szent megilletődéssel, áhitatos kegyelettel köszönti dicső ereklyéjét, népmag királyi, nemzetét! Lelke az emlékeztet szármány bocsátók..."

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

Majd ismét így folytatja: "Majd ismét így folytatja a körmenet, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult."

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

nabán, lstennek, hazánk szeretője lesz. Közbenjárókkal, avat püföknékké. Oh vedd hát, Oh vedd hát a szép hazát!

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A körmenet már korán reggel hatalmas csoportokban zarándokolt át Budára a községen, a melynek nagyszámú népe a körmenet mezejére szorult.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A közeleget... az elviek... a francia hadtörvényszék is napról-napra jobban funigálja a semmitsejk határozatait.

A kém. A brassói 7. hadtest tízezer egy...

A kém. A brassói 7. hadtest tízezer egy... (Continuation of the article from page 1)

Elharmadt falu. Sárma-Bessenyőn — mint...

Rövid hírek. Szegeden Toth György 70 éves...

Az idegesség halottja. Az idegességnek megint...

TANÜGY. Tanítók gyűlése. A hazai tanító-egyesületek nagy részét...

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

szöveg a tanítók gyűléséről folytatva

SPORT.

Budapesti lövészversenyek.

— IV. nap. Augusztus 20. —

Ma délután a legnagyobb nagy díj sorsa, a Szent...

Mindenekelőtt konstatáljuk, hogy az ideán nem nagy...

Magva a verseny sem volt érdekes. Hét lovat nyergel...

Ma délután a legnagyobb nagy díj sorsa, a Szent...

Mindenekelőtt konstatáljuk, hogy az ideán nem nagy...

Magva a verseny sem volt érdekes. Hét lovat nyergel...

Ma délután a legnagyobb nagy díj sorsa, a Szent...

Mindenekelőtt konstatáljuk, hogy az ideán nem nagy...

IV. Elődő verseny. Táv. 2800 méter. Díj 2000...

A győztes tulajdonosa: Jankovich Béla Gy.

1. Bregy 6 1/2 kg. lov. Adams

2. Bokros 60 > Sharpe

3. Arkádia 5 1/2 > Szabolcsi

4. Hadur 5 1/2 > Rumbold

Bírói ítélet: Könnyen egy hosszal első, tíz hosszal...

1. Nyeretlen kétévesek előző versenye. Táv. 1000...

A győztes tulajdonosa: Bárány Harkányi A.

1. Baitanár 48 k. lov. Wilton

2. Barkarol 5 1/2 > Poole

3. Csalogány 5 1/2 > Clamenson

4. Borostyán 4 1/2 > Kölling

5. Fonyod 5 1/2 > Bullford

6. Melella 5 1/2 > Inure

7. Des Grieux 5 1/2 > Adams

8. Helt 4 1/2 > Rumbold

V. Elődő verseny. Táv. 2800 méter. Díj 2000...

A győztes tulajdonosa: gróf Balogh János E.

1. Gaudriole 4 1/2 kg. lov. Glehrst

2. Pálos 4 1/2 > Clamenson

3. La Belle Marion 5 1/2 > Poole

4. Pálos 4 1/2 > Clamenson

5. Ferre 6 1/2 > Noidingall

6. Perle rose 5 1/2 > Sarape

7. Bonatos 5 1/2 > Bullford

8. Damielle 5 1/2 > Wilton

9. Lada 5 1/2 > Adams

Bírói ítélet: Bízosan egy hosszal első, fejlosszal...

1. Győztes tulajdonosa gróf Festetics T.

1. Baitanár 48 k. lov. Park

2. Pálos 4 1/2 > Adams

3. Gaurgardine 5 1/2 > Huxtable

4. Gaudriole 4 1/2 > Huxtable

IV. Elődő verseny. Táv. 2800 méter. Díj 2000...

A győztes tulajdonosa: Jankovich Béla Gy.

1. Bregy 6 1/2 kg. lov. Adams

2. Bokros 60 > Sharpe

3. Arkádia 5 1/2 > Szabolcsi

4. Hadur 5 1/2 > Rumbold

Bírói ítélet: Könnyen egy hosszal első, tíz hosszal...

1. Nyeretlen kétévesek előző versenye. Táv. 1000...

A győztes tulajdonosa: Bárány Harkányi A.

1. Baitanár 48 k. lov. Wilton

2. Barkarol 5 1/2 > Poole

3. Csalogány 5 1/2 > Clamenson

4. Borostyán 4 1/2 > Kölling

5. Fonyod 5 1/2 > Bullford

6. Melella 5 1/2 > Inure

7. Des Grieux 5 1/2 > Adams

8. Helt 4 1/2 > Rumbold

Selyem-damasztek 75 krtól. 14 frt 65 krig méterenként és selyem-brocátok — saját gyárainból. Minták postafordultával. HENNEBERG G. Selyemgyár, Zürichben

Ezen hirdetés rovatban minden az egyeztetési beiktatásának közzétételétől kezdve 4 krajczárral fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvitelgostás ad a kiadónál ingyen. Címzett elvitelt hirdetések minden közlése után még 30 kr. költségű telefon is fizetendő.

TELEFON 6354.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 6354

Kis hirdetések

Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között. Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között.

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozóknak csakis olyan levelekre válaszolunk, a melyekért a válaszbélyeg beküldött. Jelítség hirdetésnek a hirdető a kiadóhivatal előtt ismeretlen.

Uj találmányaimat

betegség miatt odadom az egész vagyonomat, a melyet a közönségnek csakis olyan levelekre válaszolunk, a melyekért a válaszbélyeg beküldött.

Vadászkruták

eladók. Két darab tascó és 4 darab vizslakölyök, mind a legnevesebb faj, potom három forintra darabja. Cím a kiadóhivatalban. 36576

Alkalmazást nyer.

Nevelő. Keresetük 5-ik gym. osztály magántanulóját végző ifjú mellé. A német és francia nyelvet jól beszél. Fizetés egyezség szerint. Hanay József Csiz. 36571

Alkalmazást nyer.

Nevelő. Keresetük 5-ik gym. osztály magántanulóját végző ifjú mellé. A német és francia nyelvet jól beszél. Fizetés egyezség szerint. Hanay József Csiz. 36571

4 1/2 k° Kávét

bermentve. Cuba kávé . . . 6.50 Mocca kávé . . . 6.50 Jáva kávé . . . 6.50 Gyöngy kávé . . . 6.80

Makacs, Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között.

Pályázatok

(Budapesti Könyvtár). Radó Antal Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) Erdélyi mezejel fűzetés a következő ismeretanyagot: Történeti, irodalom- és mű-történeti, bölcsészeti, természettudományi, szociológiai munkák és utóiratok jelentek meg.

Friedrich Bruno Andriew's Sohn. vas, acélmű és drót-ipar. Simplex tűskés acéldrótok Tartós!

Hirdetmény. Helyesbítések a kötelek díjszámbái II. rész f. évi június hó 1-től érvényes I. fűzetéshez. Táblázat az állomásokról és díjakról.

A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE. ELSŐ KÖTET. A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG. Irta BENEDEK ELEK. 31 részben színnyomai műmellettkel és 207 szöveggel. Ára pompás díszkötésben 8 forint.

MAGYAR KÖNYVTÁR. Radó Antal Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) Erdélyi mezejel fűzetés a következő ismeretanyagot: Történeti, irodalom- és mű-történeti, bölcsészeti, természettudományi, szociológiai munkák és utóiratok jelentek meg.

Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között. Táblázat az állomásokról és díjakról.

Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között. Táblázat az állomásokról és díjakról.

Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között. Táblázat az állomásokról és díjakról.

Magyar királyi államvasutak. Budapest és a nevezetesebb hazai fűrdők és gyógyhelyek között. Táblázat az állomásokról és díjakról.